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1.	 Aşağıdakilerin hangisinde karşıt kavramlara yer 
verilmemiştir?

A)	 Kapı kapı bu yolun son kapısı ölümse 

	 Her kapıda ağlayıp bu kapıda gülümse

B)	 Sana çirkin dediler düşmanı oldum güzelin 

	 Sana kâfir dediler din bilemedim Hakk’a bile 

C)	 Okuma yok, yazma yok bilmeyiz eski yeni

	 Kuzular bize söyler yılların geçtiğini

D)	 Sülfür inceldi ve en yorgun yerinden kırıldı ayna

	 Ayna pusluydu bunca yıl nice sır taşımaktan

E)	 Dilerim Tanrı’dan ki sana açık kucaklar 

	 Bir daha kapanmadan kara toprakla dolsun.

2.	 Buradaki daracık sokaklarda boy gösteren tarihi 
evlerin bazıları restore edilmiş olsa da ______ çoğu 
bakımsız durumda hala.

	 Yukarıdaki cümledeki boşluğu anlam bakımın-
dan en uygun biçimde tamamlayan seçenek 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 bir kısmı
B)	 meğerki
C)	 birtakım
D)	 maalesef
E)	 belli belirsiz

3.	 (I) Berlin, yaklaşık 1700 köprüsüyle, köprü kent 
Venedik’i rahatlıkla geride bırakıyor. (II) Almanya’nın 
başkenti olan Berlin 3.4 milyon nüfusa sahiptir. (III) 
Toplam alanının yüzde otuzunun park ve orman 
olmasıyla Almanya’nın en yeşil kentidir. (IV) 400 
galerisiyle yaklaşık 6 bin sanatçının işlerini sergi-
leyen Berlin, bu sayılarla Avrupa’da ilk sıradadır. 
(V) Berlin Televizyon Kulesi, 368 metrelik boyuyla 
Almanya’nın en yüksek, Avrupa’nın üçüncü yüksek 
yapısını oluşturmaktadır.

	 Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisin-
de karşılaştırma yapılmamıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

4.	 (I) Palandöken Dağı eteklerinde kurulu olan Erzu-
rum ve çevresi; yüksek dağ sıraları, platolar, ovalar, 
yer altı ve yer üstü su kaynakları ile değişik turizm 
aktivitelerine olanak sağlayan bir merkez. (II) Ba-
rındırdığı benzersiz doğal çeşitliliğin yanı sıra tarih 
boyunca çeşitli medeniyetlere ev sahipliği yapmış 
olması ve İpek Yolu üzerinde yer alması da Erzu-
rum’daki kültürel zenginliğin kanıtıdır. (III) Turizm 
açısından pek çok farklı potansiyele ve güzellikle-
re sahip olmasına karşın bu potansiyeller avantaja 
dönüştürülebilmiş değil. (IV) Kent, kış sporları veya 
kış turizmi açısından Türkiye’nin önemli kaynak 
alanları arasında yer alıyor ama bunu değerlendire-
miyor. (V) Bölgede bulunan işletmeler yeni yeni bu 
olanakları fark etmeye ve bölgenin tanıtılması için 
çalışmalara başladı. 

	 Bu parçada numaralanmış cümlelerde                      
“Erzurum”la ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle-
nemez?

A)	 I. cümlede, fiziki yapısıyla ilgili bilgi verilmekte-
dir.

B)	 II. cümlede, değişik uygarlıklardan izler taşıdı-
ğından söz edilmiştir.

C)	 III. cümlede, turizmin gelişmesinin önündeki en-
gellerden söz edilmiştir. 

D)	 IV. cümlede, turizmin belli bir mevsimde yapıla-
bileceğine değinilmiştir.

E)	 V. cümlede, turizm açısından yeni sayılabilecek 
çalışmaların başladığı belirtilmektedir. 

5.	 Türkçenin yozlaşmasının ele alındığı derginin 
bu sayısında 12 akademisyenin 24 makalesi yer 
almaktadır.

A)	 Dergide yazan akademisyenlerin tamamı dil 
bilimcidir.

B)	 Türk dilinin evreleri detaylıca ele alınmakta-
dır bu dergide.

C)	 Her akademisyenin iki makalesi yer almakta-
dır.

D)	 12 akademisyen derginin her sayısında yaz-
maktadır.

E)	 Akademisyenlerden birinin birden fazla 
makalesi vardır.
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6.	 I.		 camları döverek yağdığı zamanlar

	 II.		 sert poyrazla savrulan yağmurun

	 III.	 kalemim engellenemez bir durumda işler

	 IV.	kara bulutların alçalıp

	 V.	 ilham kaynağım harekete geçer ve

	 Yukarıdaki sözler kurallı ve anlamlı bir bütün 
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi baş-
tan dördüncü olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

7.	 I. 	 bu hayal gücünün

	 II. 	Ahmet Ümit'in polisiye romanlarında

	 III. bir araştırma tutkusu görülür

	 IV.	yanında olayların peşinden giden

	 V. 	büyük bir hayal gücü

	 Yukarıdaki sözler kurallı ve anlamlı bir bütün 
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi baş-
tan üçüncü olur?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

8.	 Uyku gözlerinde renksiz bir perde

	 Bir parça uzaklaş kederinden

	 Bir ruh gülümsüyor gibi derinden

	 Mehtabın ördüğü saatler nerde

	 Yukarıdaki dörtlükte aşağıdakilerden hangisi 
yoktur?

A)	 Ünsüz benzeşmesi

B)	 Ulama

C)	 Hece azalması

D)	 Ünsüz yumuşaması

E)	 Ünlü daralması

9.	 Aşağıdakilerin hangisinde bir yazım yanlışı var-
dır?

A)	 Genç sanatçı süpriz açıklamalarıyla gündem-
de kalmayı başardı.

B)	 Evinde uzun yıllar boyunca Van kedisi besle-
yen birinin başka bir türde kedi beslemesi 
zor.

C)	 Başkalarına saygı göstermeyen birinin, baş-
kalarından saygı beklemesi çok anlamsız.

D)	 İş yerimize eleman alımında son kararı, poli-
tikamız gereği, Serdar ve Ahmet Bey veriyor.

E)	 Şu havada İstanbul'u bir de Boğaz'dan izle-
mek ne kadar da güzel olurdu.

10.	 Kış aylarında (I) her akşam (II) kapımızın (III) önün-
den (IV) bozacılar, şerbetçiler (V) bağırarak geçer-
di.

	 Yukarıdaki parantezle belirtilen yerlerden hangi-
sine noktalama işareti getirilemez?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

11.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde belgisiz zamir 
kullanılmamıştır?

A)	 Burada kimi tanırsınız, en çok kimi seversiniz 
bilemeyiz.

B)	 Bu kasabada yaşayanların birçoğu balıkçılık-
la geçiniyor.

C)	 Bazıları sizin gibi düşünmüyor olabilir, bunda 
tuhaf bir şey yok.

D)	 Kendin de farkındasın değil mi bunların 
çoğunun yanlış olduğunun?

E)	 Bunlardan birini bizim için ayırır mısınız?
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12.	 Birkaç yıl önce Şili’de köpek balığı dişi ara- 
			      I

	 yan fosil koleksiyoncularının başına talih  
	             II			      III

	 kuşu kondu, çünkü tarih öncesinden kalma, 

	 kanat açıklığı yaklaşık 5 metrelik bir deniz 
       IV

	 kuşunun kalıntısıyla kırık kemikleri buldular.
			        V

	 Bu cümledeki altı çizili tamlamalardan hangisi-
nin türü farklıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

13.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklemin 
durumunu belirten bir sözcük kullanılmıştır?
A)	 Onun birçok yazısında sevgi ve nefret iç içe-

dir.
B)	 Doksanlı yıllara damgasını vuran birçok şar-

kıda onun imzası vardı.
C)	 Bizzat yaşadığım olaylarda nefretin ne anla-

ma geldiğini öğrendim.
D)	 Derin bir iç çekerek yaşadıklarını anlatmaya 

başladı.
E)	 Onun haklı olduğunu yeni yeni anlıyorum ben 

de.

14.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde çatı aranmaz?

A)	 Her zamanki gibi yine kendini haklı çıkardı.
B)	 İşinizi bitirince haber verin de dışarı çıkalım.
C)	 Evin yeri güzeldi ama ev çok bakımsızdı.
D)	 Kimseye bir şey söylemeden çıkıp gitmiş.
E)	 Senin de geldiğini bilseydim burada durmaz-

dım.

15.	 Aşağıdakilerin hangisinde öğelere ayırmada bir 
yanlışlık yapılmıştır?

A)	 Suriye/ Türkiye’nin komşularından biridir.

B)	 Ülkemizin kuzeyinde/ yer alan Karadeniz 
Bölgesi/ Türkiye yüzölçümünün %18’ini / kaplar.

C)	 Ankara’da/ yaz aylarında/ sıcak ve kurak bir 
iklim/ geçer.

D)	 Meyve suyu ve şeker fabrikaları/ bölgede/ 
Cumhuriyet Dönemi’nde/ kuruldu.

E)	 Buraları gördükten sonra/ köy yaşamını/ çekici 
bulduk.	

16.	 Sanat eseri özünde farklılık taşımalı, bir yenilik ge-
tirmelidir. Büyük sanatçı bu özellikleriyle belli olur. 
Mendelshon’a bakın. Müziği güzel olmasına gü-
zel, ama özgün hiçbir yanı yok. Oysa sanatta ki-
şisel bir şeyler söylemek gererek. İşte bu yetenek 
Beethoven’da vardır. Onun ne diyeceği hiç bilin-
mezdi. Edebiyatta da böyle olmalıdır.

	 Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi söyle-
nemez?

A)	 Düşünceler örneklerle pekiştirilmiştir.

B)	 Hem beğeni hem eleştiri içeren ifadeye yer ve-
rilmiştir.

C)	 Karşıt durumlar ortaya konulmuştur.

D)	 Tanık göstermeden yararlanılmıştır.

E)	 Kişisel görüş içeren açıklamalar yapılmıştır.



4 657 YAYINEVİ

GENEL YETENEK DENEME

65
7 

YA
YI

N
EV

İ

17.	 Dün yine çınarlarımızdan birini kaybettik. Yakınları, 
hayranları önce hastanede sonra da cenaze nama-
zında bir araya gelerek büyük bir üzüntüyle Tuncel 
Abilerini uğurladılar. Bu görüntü bizim toplumu bil-
meyenler için çok güzel ve ahde vefa görüntüsü 
olarak görünebilir. Ama asıl yapılması gereken 
sanatçılarımızın hayattayken, aramızdayken tanın-
ması değil midir? Bu durum başka ülkelerde de 
böyle midir, bilemiyorum ama yaşayan değerlerimi-
ze saygı duymak, onları hayattayken yad etmek, 
onları kaybettiğimizde arkalarından yas tutmaktan 
daha iyi olur diye düşünüyorum.

	 Yukarıdaki paragrafta yazarın asıl yakındığı 
durum aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Eskisi gibi yetenekli sanatçıların günümüzde 
yetişmemesi

B)	 Sanata yeterince değer verilmemesi

C)	 Sanatçılarımızın kıymetinin ölünce anlaşılması

D)	 Eski sanatçıların maddi imkansızlıklarla yaşa-
maya mahkum olması

E)	 Her gün eski sanatçılarımızdan birini kaybetme-
miz

18.	 Bugün “Edebiyatın (sanatın) işlevi nedir?" sorusuna 
ne cevap verilebilir? Edebiyatın gördüğü işleve 
bakarsak pek çok şey savunabiliriz; bilgi vermek, 
ahlak bakımından eğitmek, milliyetçilik duyguları 
uyandırmak, zevk vermek… Edebiyat, saydığımız 
bu şeyleri yapabilir yapmıştır da fakat bazı estetik-
çilere göre bunlardan bir tanesi edebiyatın asıl 
işlevidir ve sanatı sanat yapan özelliğin bu işlevde 
aranması doğrudur. Söz konusu işleve, zevk verme, 
estetik duygu ve heyecan uyandırma gibi adlar veri-
lir. Sanat eserini biz okumaktan zevk aldığımız için 
okuruz. Gerçi okuduğumuz eser bizde başka etkiler 
meydana getirebilir: belki etkileyici rolü olur, belki 
kötü fikirler aşılar, bazı duygulardan arındırabilir. Ne 
var ki bunlar sanatın sanat olarak yapıldığı etkiler 
değildir, sanatı zevk için okumanın sonucu olarak 
meydana gelecek yan etkilerdir.

	 Yukarıdaki parçanın yazarına göre sanatın asıl 
işlevi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Okuyanı ahlaki açıdan geliştirmesi

B)	 Milliyetçilik duygusunu geliştirerek halkçılık 
anlayışını benimsetmesi

C)	 Okuyanlarda sanatsal zevk uyandırması

D)	 Okurlara kendi düşüncelerini açıklamak

E)	 Okuyanlara belli konuda bilgi vermek

19. ve 20. soruları aşağıdaki parçaya  
göre cevaplayınız

	 “Yüzyıllar boyunca insanlar uzak yerlerle haberleş-
meyi sağlayacak işaretler gönderme yollarını aradı-
lar. Mesaj iletmek için başvurulan yöntemler, açık 
havada yakılan ateşler ve parlayan aynalardı. 
Fransız Claude Chappe 1793’te icat ettiği mesaj 
iletme makinesine, “uzaktan yazan” anlamında 
“telgraf” adını verdi. Bu aygıtın işleyişi, kule tepesi-
ne takılmış hareketli kolların kullanılmasıyla oluştu-
rulan işaretler yardımıyla rakam ve harfleri iletmeye 
dayanıyordu. Sonraki 40 yıl içinde elektrikli telgraf 
geliştirildi ve 1876’da Alexander Graham Bell, ilk 
konuşmaları teller aracılığıyla iletmeyi sağlayan 
telefonu icat etti. Sağırlarla ilgili çalışmaları, Bell’i 
seslerin havadaki titreşimlerle nasıl oluştuğunu 
merak etmeye yöneltmiş, “armonik telgraf” adı veri-
len bir düzenek üstünde çalışırken elektrik akımının 
konuşma sırasında oluşan titreşimleri andıracak 
biçimde değişebileceğini bulmuştu. Telefonla ilgili 
çalışmalarının dayandığı ilke buydu. Türkiye’de ilk 
telefon 1908 senesinde kullanılmaya başlandı. 
Kadıköy ve Beyoğlu santralleri 1911 senesinde 
hizmete açıldı. İlk otomatik telefon santrali 1926 
senesinde Ankara’da kuruldu. Ardından diğer il 
merkezlerinde de telefon santralleri kurulmaya baş-
landı.”

19.	 Yukarıdaki paragrafta aşağıdakilerden hangisi-
ne değinilmemiştir?

A)	 Mesaj iletmek için kullanılan ilk yöntemlerin 
neler olduğu

B)	 Telgrafın ne anlama geldiği

C)	 Telefonla ilgili ilk çalışmaların neler olduğu

D)	 İlk telefon santrallerinin nerede kurulduğu

E)	 İletişimdeki gelişmelerin hayatımızı ne derece 
kolaylaştırdığı
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20.	 Yukarıdaki paragrafta aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabı bulunmamaktadır?

A)	 Mesaj iletmek için kullanılan ilk yöntemler han-
gisidir?

B)	 Telefonun icadını ortaya çıkaran sebepler neler-
dir?

C)	 Telefonun icadında kullanılan araçlar nelerdir?

D)	 Türkiye’de ilk telefon santrali hangi yıl kurul-
muştur?

E)	 İlk telefonu kim icat etmiştir?

21. ve 22. soruları aşağıdaki parçaya  
göre cevaplayınız.

	 Alamut Kalesi...Muhtemelen kitabın kalınlığı herke-
sin dikkatini çeken ilk şeydi. Kimi insanı korkutur 
kalın kitaplar.Hiç bitmeyecek gibi gelir. Ancak bu 
kitap korkulanın aksine daha ilk sayfalardan akıcı 
ve merak uyandırıcı. Bir de yazarının ilk kitabı oldu-
ğunu da düşünürsek daha ilk kitapta böyle ustaca 
bir yazım, hakikaten şaşırtıcı. Tasvirleri bana adeta 
film izliyormuşum gibi hissettiriyor. Okudukça ker-
vanları, develeri, yolları, tepeleri ve başına neler 
geleceğinden bihaber Halime’nin getirildiği bahçeyi, 
bahçedeki çiçekleri, güzel kızları, kızların hayatları-
nı sanki kafama resmediyordum. Kızların her biri 
birbirinden güzeldi ancak her birinin heybesinde 
binbir türlü keder vardı ve her biri farklı bir nehirden 
taşınmış kumu, toprağı ile adeta kaleyi yeşillendir-
miş, ova kılmıştı. Heybelerinde taşıdıkları yüke açıp 
bakmaya da gerek görmüyorlardı. Her birinin farklı 
öyküsü vardı hatırlamak istemedikleri. Yaşlı adam-
lara kadın olmak, köle diye satılmak değil; geleceği, 
yarınını görememek,korkarak yaşamak... Kim 
açmak isterdi ki böyle heybeyi? Anne, baba, kardeş 
ise ırak bir hatıra, yarım yamalak hatırlanan bir 
rüyaydı adeta. Kendilerini büyülü bir masalın kahra-
manları gibi hissedip avunuyorlar, anın tadını çıka-
rıyorlardı kaderin onlardan çaldığının acısını unut-
mak istercesine.

21.	 Yukarıdaki paragrafta Alamut Kalesi ile ilgili aşa-
ğıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 Yazarının ilk kitabı olduğuna

B)	 Konu bakımından sürükleyici olduğuna

C)	 Yazarın olayları yaşatırcasına aktardığına

D)	 Kitabın dilinin çok sürükleyici olduğuna

E)	 Romanda adı geçen kızların her birinin farklı bir 
yaşam öyküsünün olduğuna

22.	 Yukarıdaki paragrafta altı çizili sözün cümleye 
kattığı anlam aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Yaşanılmayacak bir yer olan bölgeyi yaşanılır 
hale getirme

B)	 Farklı kültürlerden insanların bir araya gelerek 
yeni bir renk oluşturması

C)	 Bölgeye gelen kızların, etrafı yeşillendirdiği

D)	 Etrafı kendi zevklerine göre dizayn etmeleri

E)	 Kızların çevreyle ilgilenerek, sıkıntılarını bir 
tarafa bırakıp eski neşelerine dönmeleri

23.	 (I) Küçükken babalarımızdan duyardık hep “Ah 
nerede o eski bayramlar?” nakaratını. Babam her 
bayram akşamı bir hüzünle anlatırdı eski bayram 
heyecanını, neşesini. Kalmadı derdi artık o eski 
bayramlar. Tabi anlattıkları bize hikaye gibi gelir çok 
da inanmazdık. (II) Biz yarın giyeceğimiz yeni bay-
ramlıkların heyecanını yaşar, bayramdaki harçlıkla-
rımızla ne alacağımızı planlardık.(III) Bayramda 
yenilen şekerler dişlerimizi asit gibi eritip çürütürdü.
(IV) Ve malesef biz de büyüdük, artık bayramları 
heyecanla değil de biran önce gelip de geçse stre-
siyle bekliyoruz.(V)Bayram akşamları, babalarımı-
zın küçükken bizlere anlattığı gibi şimdi ben de 
çocuklara eski bayramların heyecanından bahsedip 
onlara inandırıcı gelmeyen çocukluğumuzun bay-
ramlarıyla bunaltıyorum onları.

	 Yukarıdaki paragrafta anlatımın akışı bozan 
cümle aşağıdakilerden hangisidir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V
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24. ve 25. soruları aşağıdaki parçaya  
göre cevaplayınız.

	 Akbaba,haftalık siyasi mizah dergisidir. Türkiye’nin 
en uzun soluklu karikatür dergisi olmuştur. Yusuf 
Ziya ve Orhan Seyfi tarafından çıkarılan dergi yayın 
hayatına 1922 yılında başlamıştır. Başlangıçta haf-
tada iki kez çıkan dergi, sonraları haftada bir çıka-
rılmaya başlanmıştır. Orhan Seyfi’nin kısa bir süre 
ayrılmasıyla dergiyi tek başına çıkaran Yusuf Ziya 
Ortaç’ın 1967’de ölümü üzerine derginin yönetimini 
oğlu Ergin Ortaç üstlenmiştir.

24.	 Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinil-
memiştir?

A)	 Derginin türünün ne olduğuna

B)	 Yayına başlama tarihine

C)	 Kimler tarafından çıkarıldığına

D)	 Haftada kaç kez çıkarıldığına

E)	 Yayın hayatının ne kadar sürdüğüne

25.	 Bu parçada aşağıdaki anlatım türlerinden hangi-
si ağır basmaktadır?

A)	 Açıklama

B)	 Tanımlama

C)	 Betimleme

D)	 Karşılaştırma

E)	 Tartışma

26.	 İnsanın doğasının niteliğini belirlemek, ilkin en yalın 
biçimde bir canlı olarak insanı insan yapan yetileri 
ortaya koymaktır. İnsan en başta, zamanı çok 
boyutlu yaşayan, kendini geçmişten geleceğe uza-
nan bir dizge içine yerleştiren varlık olarak karşımı-
za çıkar. Hiçbir hayvanın tarihi yoktur. Hayvan, 
doğanın kendine koyduğu sınırlar içinde yaşamını 
sürdürür. Her yeni doğan hayvan soyu, doğuştan 
ona sunulmuş içgüdüsel bilgisine uygun davranır. 
İnsan ise yaşamını sürdürmek için öğrenmek zorun-
dadır. Her insan doğadaki işleyişi kendisi bulup 
uygulamak zorunda olsaydı ilerleme olmazdı. İnsan 
geçmişinden biriktirdiklerini yeni kuşaklara aktara-
rak hem tarihsel bir varlık olmanın sonuçlarını yaşar 
hem de bilgisini genişletir. Hayvan, kendini içinde 
bulduğu bir ortama katılarak yaşar. Hayvanın 
yaşam çevresi belirlenmiştir, insan ise kendi yaşa-
ma dünyasını yaratabilir; hem fiziksel biçimde 
doğayı işleyerek hem de tinsel biçimde, anlam 
dünyasını yaratarak...

	 Yukarıdaki parçanın asıl konusu aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A)	 İnsanların tarihsel süreçleri

B)	 Hayvanların düşünme yetileri

C)	 İnsanlar ve hayvanlar arasındaki belirgin farklar

D)	 Havyaların yaşam ve davranış sınırları

E)	 İnsanların doğa ile mücadeleleri
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27. – 30. Soruları Aşağıdaki Bilgilere  
Göre, Birbirinden Bağımsız Olarak Cevaplayınız.

	 Her katında bir daire bulunan ve giriş katı 1. kat 
olan 6 katlı bir apartmanda oturan Erdem, Faruk, 
Haluk, İsmail, Kadir ve Mustafa'nın oturdukarı kat-
larla ilgili şunlar bilinmektedir:

–	 Herkes farklı katlardaki dairelerde oturmakta-
dır.

–	 Her katta bir daire vardır.
–	 Erdem, Haluk'tan daha yukarıdaki bir katta 

oturmaktadır.
–	 Erdem ve Haluk'un oturduğu dairelerin ara-

sında Faruk veya Kadir oturmaktadır.
–	 İsmail'in bir alt katında Erdem veya Mustafa 

oturmaktadır.
–	 Faruk, Mustafa'nın bir alt katında oturmakta-

dır.

27.	 Bu bilgilere göre, bu 6 katlı apartmanda kaç 
farklı dizilimde oturulabilir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

28.	 Bu bilgilere göra aşağıdakilerden hangisi kesin-
likle doğrudur?

A)	 Faruk 1. katta oturmaktadır.
B)	 Kadir, İsmail'den daha alt katta oturmaktadır.
C)	 4. katta İsmail oturmaktadır.
D)	 Erdem 6. katta oturmaktadır.
E)	 Kadir, Erdemin bir alt katında oturmaktadır.

29.	 1. katta Haluk oturuyorsa aşağıdakilerden han-
gisi kesinlikle doğru olur?

A)	 Erdem  3. katta oturmaktadır.
B)	 Mustafa, İsmail'in bir alt katında oturmakta-

dır.
C)	 Mustafa 6. katta oturmaktadır.
D)	 Faruk, Erdem'in bir üst katında oturmaktadır.
E)	 Kadir beşinci katta oturmaktadır.

30.	 6. katta Erdem oturuyorsa 3. katta kim oturmak-
tadır?

A)	 Faruk
B)	 Haluk
C)	 İsmail
D)	 Kadir
E)	 Mustafa
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31.		
:

:

3 2
1 5

4 3
2 1 3

4

–

+ +

b
b b

l
l l

	
	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	4	 B)	 2
7 	 C)	3	 D)	 2

5 	 E)	2

32.		  ,
, – ,

,
,
,

0 0015
0 12

0 152
15 2

0 0001
0 003+

	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D)	11	 E)	12

33.		  b
a ve a

b8 256n
1

= =b l

	 olduğuna göre, n kaçtır?

A)	 –8
3 	 B)	 –7

2 	 C)	–1	 D)	 7
2 	 E)	 8

3

34.		  .
3

3 9
6

3
 

	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	 66 	 B)	 36 	 C)	 63 	 D)	 3 	 E)	3

35.	
2 2 2
2 2 2–
6 3 2

6 3 2

– – –

– – –

+ +

+  işleminin sonucu kaçtır?

A)	
3
5 	 B)	

3
4 	 C)	

5
3 	 D)	

4
3 	 E)	

7
3

36.	 a, b, c  negatif gerçel sayılar olmak üzere,
		  a . b < b . c < a . c
	 olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan 

hangisi doğrudur?

A)	 a < b < c	 B)	 a < c < b	 C)	 b < a < c
D)	 b < c < a	 E)	 c < a < b

37.		  |x2 – 25| = |5 – x|
	 denkleminin kökler toplamı kaçtır?

A)	–10	 B)	–5	 C)	0	 D)	5	 E)	10

38.	 : ( – )
x y x y xy

x y xy x y
2
–

3 2 2 3

3 3

+ +

	 ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi nedir?

A)	 x
1 	 B)	 y

1 	 C)	 x y
1
–

D)	 x y
1
+ 	 E)	 x2–y
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39.	 Tam sayılar kümesi üzerinde Δ işlemi
	 a Δ b =  "a . b2 çarpımının pozitif tam bölen sayısı"
	 olarak tanımlanıyor.
	 Buna göre, 10 Δ 6 işleminin sonucu kaçtır?

A)	12	 B) 15	 C) 18	 D) 24	 E) 36

40.	 a, b, c pozitif tam sayılar olmak üzere,

		  ab bc ac
4

3
5

2
3= =

	 olduğuna göre, a, b, c arasındaki sıralama 
nedir?

A)	 a < b < c	 B)	 b < a < c	 C)	 b < c < a
D)	 c < a < b	 E)	 c < b < a

41.

		

x x 5 y 2

Şekil I

x x x x

y y

Şekil II

	 Şekil I'deki terazi dengededir.
	 Şekil II'deki terazinin de dengeye gelmesi için 

terazinin sol kefesine kaç kg konulmalıdır?

A)	4	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

42.	 A, B, C sıfırdan farklı birer rakam olmak üzere,
		  ABC + BCA + CAB = 37.(AB + BA)
	 olduğuna göre, A + B + C toplamı kaçtır?

A)	6	 B)	7	 C)	8	 D)	10	 E)	11

43.	 Ardışık beş çift sayının toplamı ortanca sayı-
nın 3x – 22 katı olduğuna göre, x kaçtır?

A)	5	 B)	6	 C)	7	 D)	9	 E)	10

44.	 12 traktör 200 dönüm tarlayı 24 günde sürer-
se, aynı traktörlerden 18 tanesi 300 dönüm 
tarlayı kaç günde sürer?

A)	12	 B)	18	 C)	21	 D)	24	 E)	27

45.	 a ile b nin aritmetik ortalaması 13, a ile c nin 
aritmetik ortalaması 17 ve b ile c nin aritmetik 
ortalaması 14 olduğuna göre, a + b + c toplamı 
kaçtır?

A)	40	 B)	41	 C)	42	 D)	44	 E)	48
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46.	 Hatice öğretmen bir miktar kalemi 6 öğrencisine 
dağıtacaktır. Kalemlerin 4

3  ünü üç öğrencisine 2, 
3 ve 4 ile doğru orantılı, kalanlarını ise diğer üç 
öğrencisine 3, 4 ve 6 ile ters orantılı olarak dağı-
tıyor. En çok kalem alan öğrenci en az kalem 
alan öğrenciden 20 kalem fazla almıştır.

	 Buna göre, dağıtılan kalem sayısı kaçtır?

A) 72	 B) 76	 C) 96	 D) 108	 E) 144

47.	 25 kuruş ve 50 kuruşluklardan oluşan 34 tane 
madeni paranın tutarı 14 liradır.

	 Buna göre, bu paralardan kaç tanesi 25 kuruş-
luktur?

A) 	16	 B) 15	 C) 14	 D) 13	 E) 12

48.	 Necip ile Merve birlikte kahvaltı yapmıştır. Kahvaltıda 
Necip, Merve'den 2 bardak fazla çay içmiş ve bu iki 
arkadaş çaylara toplam 22 şeker atmıştır.

	 Bir bardak çaya Necip 3 şeker, Merve ise 
1 şeker attığına göre, bu iki arkadaş toplam kaç 
bardak çay içmiştir?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 12

49.	 44 yaşındaki bir annenin ikisi ikiz olmak üzere üç 
çocuğu vardır. Büyük çocuk ikizlerden 4 yaş 
büyüktür.

	 2 yıl sonra annenin yaşı, çocukların yaşları 
toplamına eşit olacağına göre, ikizler doğdu-
ğunda anne kaç yaşındaydı?

A) 27	 B) 28	 C) 29	 D) 30	 E) 32

50.	 Ceren bir işin %40 ını 12 günde, Didem aynı işin 
%60 ını 9 günde bitirebilmektedir.

	 Buna göre, ikisi birlikte işin tamamını kaç 
günde bitirir?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D)	11	 E)	12

51.	 Hızları farklı olan iki araç A kentinden B kentine 
doğru aynı anda yola çıktıktan 15 saat sonra, 
araçlardan biri yolun 

7
5  sini diğeri ise 

5
3  ini 

almıştır.
	 Bu iki araç aynı hızlarla yollarına devam eder-

lerse yavaş olan araç diğerinden kaç saat 
sonra B kentine varır?

A)	3,5	 B)	4	 C)	4,5	 D)	5	 E)	5,5
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52.	 B

E
C

A

D

Yanda bir küpün açılımı 
gösterilmiştir. Küpün üst 
yüzeyinde siyah kare olur-
sa alt yüzeyinde hangi 
kare olur?

A)	A	 B)	B	 C)	C	 D)	D	 E)	E

53.	 Birbirinden farklı 5 çift çorap içerisinden 
seçilen 2 adet çorabın bir çift olma olasılığı 
kaçtır?

A)	
9
1 	 B) 

9
2 	 C) 

3
1  	 D) 

9
4 	 E) 

3
2

54.	

	 Şekildeki gibi 1 x 1 lik karelere bölünmüş 7 x 5 lik 
bir dikdörtgen üzerinde kaç adet kare vardır?

A)	72	 B)	78	 C)	83	 D)	85	 E)	87

55.	 Bir topluluktaki sporcuların %60 ı futbol, %70 i 
basketbol, %40 ı hem futbol hem basketbol oyna-
maktadır. Bu topluluktaki sporculardan 8 i her 
iki sporu da yapmadığına göre, topluluktaki 
sporcu sayısı kaçtır?

A)	25	 B) 50	 C) 60	 D) 75	 E) 80

56. ve 57. SORULARI AŞAĞIDAKİ 
BİLGİLERE GÖRE CEVAPLAYINIZ.

	 Aşağıdaki grafikte, bir torbadaki bilyelerin ağır-
lıklarına göre, dağılımı verilmiştir.	

40

50

70

80

Bilye sayısı

Ağırlık (gr)
2 3 4 5

	 Aşağıdaki daire grafiğinde ise bu bilyelerin renk-
lerine göre dağılımı gösterilmiştir.

	

	

Yeşil

Mavi

Kırmızı

Beyaz
Siyah

90°

60°
60°

45°

105°
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56.	 Torbadaki bilyelerin ortalama ağırlığı kaç 
gramdır?

A)	
4
21 	 B)	

4
27 	 C)	

8
25 	 D)	

8
27 	 E)	

8
29

57.	 Bu torbada kaç adet mavi bilye vardır?

A)	20	 B)	30	 C)	40	 D)	60	 E)	70

58.

C
B

A

A'

B'

C'

	 Şekildeki ABC eşkenar üçgeninin kenar uzunlu-
ğu 6 cm dir.

	 Bu üçgenden yararlanılarak
	 •	 AC = AA` yarıçaplı A merkezli
	 •	 BA = BB` yarıçaplı B merkezli
	 •	 CB = CC` yarıçaplı C merkezli
	 üç çember yayı çizilerek CA`B`C` spirali (sarmal) 

elde edilmiştir.
	 Buna göre, bu sarmalın uzunluğu kaç cm'dir? 

A)	18p	 B)	24p	 C)	21p	 D)	22p	 E)	28p

59.  B
A

F

D

x C

E

40°

	 [BA // [DE
		  m(ABF)  = m(FBC) 
		  m(CDF) = m(FDE) 
		  m(BFD) = 40°
		  m(BCD) = x
	 Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A)	80	 B) 75	 C) 70	 D) 65	 E) 60

60.	

A B

CD

E
3

4

ABCD bir dikdörtgen
	 [DE] ⊥ [AC] 
	 |AE| = 3 cm
	 |EC| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, ABCD dikdörtgeni-
nin alanı kaç cm2 dir?

A)	 7 3 	 B) 14	 C) 14 3
D) 21	 E) 21 3
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1.	 I.	 Dini inanış

	 II.		 Egemenlik anlayışı

	 III.	Kuruldukları coğrafya

	 Yukarıda verilenlerden hangileri Göktürk ve 
Karahanlı Devletlerinin ortak özelliklerinden-
dir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) II ve III

2.	 Aşağıdakilerden hangisi Karahanlı Devletine ait 
özelliklerden biri değildir?

A)	 Dönemlerinde Türkçeye büyük önem verilmiş-
tir.

B)	 1042 yılında ikiye ayrılmıştır.
C)	 Semerkant, Buhara, Kaşgar önemli bilim ve 

kültür merkezleridir.
D)	 Ribat adı verilen kervansaraylar inşa edilmiştir.
E)	 Firdevsi Şehname adlı eserini bu dönemde 

yazmıştır.

3.	 Anadolu Selçukluları döneminde yaşayan, 
Selçuklu Şehnamesi adlı eseriyle bilinen ilk 
divan şairi aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Aşık Paşa
B)	 Nesimi
C)	 Yunus Emre
D)	 Hoca Dehhani
E) Hacı Bektaş Veli

4.	 Osmanlı devletinde;
	 I.	 Padişahların tahta çıkışı
	 II.	 Şehzadelerin sancağa çıkışı
	 III.	 Padişahların bizzat sefere gidişi
	 durumlarından hangilerinde askere bahşiş 

dağıtmak bir gelenektir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve III	 E) II ve III 

5.	 Osmanlı Devleti’nde devlet adamı yetiştirme 
ve orduya asker sağlamada düzenli ve sürek-
li olarak;

	 I.	 Devşirme
	 II.	 İltizam
	 III.	 İskan
	 usullerinden hangileri kullanılmıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
D) II ve III	 E) I,II ve III 

6.	 I.	 Zeamet
	 II.	 İltizam
	 III.	 Haraç
	 IV.	 Cizye
	 Yukarıdakilerden hangileri Osmanlı devletin-

de reayadan alınan vergiler arasında yer alır?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve IV 
D) III ve IV      E) II,III ve IV

7.	 Osmanlı taşra teşkilatında yer alan aşağıdaki 
eyaletlerden hangisi Salyaneli (Yıllıklı) eyalet-
lerden biridir?

A)	 Kırım	 B) Eflak	 C) Mısır
D) Basra	 E) Hicaz

8.	 Osmanlı devletinde beş yaşından itibaren kız 
ve erkek çocukların temel dini bilgiler ve 
Arapça okuma yazma öğrendikleri okul aşa-
ğıdakilerden hangisidir?
A)	 Medrese
B)	 Darülkurra
C)	 Sıbyan mektebi
D)	 Enderun
E)	 Hendesehane
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9.	 I.	 Şehzadelerin sancağa gönderilmesi uygula-
masına son verilmesi

	 II.	 Ekber ve erşad kuralının getirilmesi
	 III.	 Devşirmelerin devlet yönetiminde yer alması
	 durumlarından hangileri Osmanlı devletinde 

padişahların yetişme biçiminde değişiklik 
olduğunu gösterir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III 

10.	 Osmanlı Devleti’nde Vezir-i Azam ile padişah 
arasındaki ve devletin yabancı devletlerle 
yaptığı yazışmaları düzenleyen kalem aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Tahvil kalemi

B) Amedi Kalemi

C) Beylikçi Kalemi

D) Ruus Kalemi

E) Ruznamçe Kalemi

11.	 I.	 Nizam-ı Cedit
	 II.	 Tanzimat
	 III.	 Üçüncü Ahmet
	 dönemlerinden hangileri yeniçeri isyanların-

dan dolayı sona ermiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve III	 E) II ve III

12.	 I.	 Genç Osmanlılar
	 II.	 İttihat ve Terakki
	 III.	 Yeniçeriler
	 Yukarıdakilerden hangileri padişahın otorite-

sinin sınırlandırılmasında etkili olmuştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) II ve III

13.	 I.	 19. Tümen komutanlığı
	 II.	 7. Ordu komutanlığı
	 III.	 Yıldırım Orduları komutanlığı
	 Mustafa Kemal I. Dünya Savaşı’nda yukarıda 

verilenlerin hangilerinde görev yapmıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III

14.	 Aşağıdakilerden hangisi Wilson ilkelerinden 
biri değildir?
A)	 Gizli antlaşma yapılmayacak, açık diplomasi 

olacak
B)	 Boğazlar dan ticaret gemilerinin geçişi ser-

best olacak
C)	 Her millet kendi geleceğini belirleyecek
D)	 Müslümanların yoğun olduğu yerler Osmanlı 

hakimiyetinde kalacak
E)	 Yenen devletler yenilen devletlerden toprak 

almayacak

15.	 I.	 Ulusal gayeye hizmet eden faaliyetler des-
teklenmelidir

	 II.	 İstanbul Hükümetine ve büyük devletlerin 
temsilciliklerine işgalleri kınayan telgraflar 
çekilmelidir.

	 III.	 İzmir’in işgali mitingler düzenlenerek protesto 
edilmelidir

	 kararları aşağıdakilerden hangisinde alınmış-
tır?
A)	 Amasya Genelgesi
B)	 Havza Genelgesi
C)	 Erzurum Kongresi
D)	 Sivas Kongresi
E)	 Amasya Görüşmesi
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16.	 Misak-ı Milli’de aşağıdakilerden hangisi ile 
ilgili karar alınmamıştır?
A)	 Azınlık hakları
B)	 Boğazlar
C)	 Ulusal egemenlik
D)	 Borçlar
E)	 Sınırlar

17.	 I.TBMM vatanı kurtarmak için;
	 I.	 Güçler Birliği ilkesini benimsemek,
	 II.	 Halifeliği kaldırmak,
	 III.	 Mustafa Kemal’e Başkomutanlık yetkisini 

vermek 
	 çalışmalarından hangilerine öncelik vermiş-

tir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve III	 E) I, II ve III

18.	 Kurtuluş Savaşı’nda
	 I.	 Doğu
	 II.	 Güney
	 III.	 Batı 
	 cephelerinden hangilerinde düzenli ordu bir-

likleri mücadele etmemiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve III	 E) II ve III

19.	 I.	 Moskova Antlaşması’nın imzalanması
	 II.	 Kars Antlaşması’nın imzalanması
	 III.	 Türk ordusunun Sakarya Nehri’nin doğusuna 

çekilmesi
	 Gelişmelerinden hangileri Eskişehir - Kütahya 

Savaşlarının sonuçları arasında yer alır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III

20.	 I.	 Moskova
	 II.	 Gümrü
	 III.	 Ankara
	 Yukarıdaki antlaşmalardan hangileri, 

Boğazların kullanımının belirlenmesi için bir 
konferans düzenlenmesi ve bu konferansta 
alınacak kararların Türkiye’nin egemenliğine 
ve İstanbul’un güvenliğine zarar vermemesi 
gerektiğine dair hüküm içermektedir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

21.	 Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nın kapatıl-
masında,

	 I.	 Partinin Laik devlet düzenine karşı olması
	 II.	 Halifelik kurumuna son verilmesi
	 III.	 Ordunun siyasetten ayrılması
	 durumlarından hangileri etkili olmuştur?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III

22.	 I.	 Çocuk Esirgeme Kurumu’nun açılması
	 II.	 Hıfzıssıhha Enstitüsü’nün kurulması
	 III.	 Okullara sağlıkla ilgili dersler konulması
	 Yukarıdakilerden hangileri Atatürk zamanın-

da gerçekleştirilmiştir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III

23.	 Kurtuluş Savaşı ile kayıtsız şartsız tam bağım-
sızlık gerçekleştirilirken, devlet yönetiminde de 
milli irade egemen kılınmıştır. 

	 Bu açıklamaya göre Atatürk’ün;
	 I.	 Milliyetçilik
	 II.	 Devletçilik
	 III.	 Cumhuriyetçilik
	 ilkelerinden hangilerinin   hayata geçirilmiş 

olduğu savunulabilir?

A) Yalnız I 	 B) I ve II	 C) I ve III
D) II ve III 	 E) I, II ve III
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24.	 Aşağıdaki devletlerden hangilerinin verdiği 
teklifle Milletler Cemiyeti Türkiye’yi oybirli-
ğiyle üyeliğe kabul etmiştir?
A)	 Bulgaristan - Yunanistan
B)	 İspanya - Yunanistan
C)	 Sovyet Rusya - Bulgaristan
D)	 ABD - İngiltere
E)	 Yunanistan - İngiltere

25.	 II. Dünya Savaşı sırasında Mihver devletlere 
savaş ilan eden kuvvetlerin Birleşmiş 
Milletlere kabul edilmesine aşağıdaki konfe-
ranslardan hangisinde karar verilmiştir?
A)	 Yalta
B)	 Tahran
C)	 Postdam
D)	 Kahire
E)	 Washington

26.	 Aşağıdakilerden hangisi İnönü Dönemi geliş-
melerinden biri değildir?
A)	 Petrol Ofisi’nin açılması
B)	 Et ve Balık Kurumu’’nun kurulması
C)	 Toprak Reformu Kanunu’nun çıkarılması
D)	 Kore’ye asker gönderilmesi
E)	 Çok partili hayatın başlaması

27.	 Hazar havzasından çıkarılan petrolün Ceyhan 
üzerinden Avrupa’ya taşınması için 11 yılda 
tamamlanan ve 2005 yılında faaliyete geçen 
hat aşağıdakilerden hangisidir?
A) Mavi Akım projesi
B) Bakü-Tiflis- Ceyhan hattı
C) Şah Deniz Projesi
D) Trans Hazar Boru hattı
E) Asya - Avrupa hattı

28.	 Aşağıda verilenlerden hangisi enlem etkisine 
ters düşer?

A)	 Akdeniz'in tuzluluk oranının Karadeniz'den  
fazla olması

B)	 Sinop üzerindeki paralel dairesinin derecesi 
Hatay'dan geçen paralel dairesinden daha 
büyük olması

C)	 Sinop'ta güneşin doğuşunun Hatay'dan uzun 
olması

D)	 Çanakkale'de tarım ürünlerinin Konya'dan 
önce olgunlaşması

E)	 İzmir'de buğdayın Samsun'dan önce olgun-
laşması

29.	 Aşağıda verilenlerden hangisi Türkiye'nin özel 
konum şartları ile açıklanamaz?

A)	 Dağların doğu-batı doğrultusunda uzanması
B)	 Dağların güney yamaçlarında tarım ürünleri-

nin erken olgunlaşır.
C)	 Kıyı bölgelerde karlı ve donlu gün sayısı 

azdır.
D)	 Ortalama yükselti batıdan doğuya doğru 

artar.
E)	 Aynı anda dört mevsim özellikleri yaşanır.

30.	 Türkiye'de gezi yapan biri öncelikte travertenleri 
gezdikten sonra Türkiye'nin en büyük deltasının 
olduğu alana gitmiştir. Daha sonra yoluna devam 
ederek deniz içinde oluşan tombolayı görmüş ve 
Türkiye'nin en yüksek platosunu gördükten sonra 
gezisini tamamlamıştır.

	 Buna göre, yukarıdaki bilgileri veren kişi aşağı-
daki alanlardan hangisini görmüştür?

A)	 Pamukkale–Çukurova–Datça–Haymana
B)	 Pamukkale–Bafra–Sinop–Uzunyayla
C)	 Pamukkale–Kapıdağ–Çukurova–Erzurum–

Kars
D)	 Pamukkale–Çukurova–Kapıdağ–Erzurum–

Kars
E)	 Pamukkale–Çukurova–Datça–Bozok
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31.	

V II
III

IIV

	 Yukarıdaki haritada numaralarla gösterilen alan-
lardaki dağlarla ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlış verilmiştir?

A)	 I numaralı alanda III. jeolojik zamanda oluşan 
kıvrımlı dağlara rastlanır.

B)	 II numaralı alanda Türkiye'nin ikinci en yük-
sek noktasına rastlanır.

C)	 III numaralı alanda dağlar kıyıya paralel 
uzandığından ulaşım önemli geçitlerden 
yapılır.

D)	 IV numaralı noktada derinlik volkanizmasına 
rastlanır.

E)	 V numaralı alandaki yanardağlar sönmüş 
volkanlardır.

32.	 Aşağıdakilerden hangisi Türkiye akarsularının 
oluşturduğu yerşekillerine örnek verilemez?

A)	 Akarsuların şelale yaptığı eğimli arazilerde 
dev kazanları oluşmuştur. Dev kazanları 
Akdeniz, Karadeniz ve Doğu Anadolu 
Bölgeleri'nde yaygındır.

B)	 Akarsuların eğiminin azaldığı yerde taşıdığı 
materyali yatağında biriktirmesi sonucu ırmak 
adaları oluşur. Ege Bölgesi'nde yer alan 
akarsular da ırmak adaları görülür.

C)	 Marmara Bölgesi'nde yer alan akarsuların 
kaynak kısmında çentik vadiler yaygın olur.

D)	 Akdeniz Bölgesi'nde kalkerli arazi içinde 
akışı olan akarsular kanyon vadiler oluştur-
muştur.

E)	 Dağların denize paralel uzandığı Akdeniz ve 
Karadeniz Bölgeleri'nde dağları dik aşan 
akarsular boğaz(yarma) vadiler oluşturmuş-
tur.

33.	

I
II

III

IV

	 Yukarıda verilen haritada bir numaralı merkez-
den dört numaralı merkeze doğru hareket eden 
bir kişi sırasıyla aşağıdaki bitki örtüsünden 
hangisi görülür?

I_____ II_____ III_____ IV_____
A) Çayır Orman Bozkır Maki
B) Bozkır Maki Çayır Orman
C) Orman Çayır Bozkır Maki
D) Maki Orman Çayır Bozkır
E) Orman Maki Bozkır Çayır

34.	 I.	 Kalkerli arazi üzerinde görülen yarı verimli top-
raktır.

	 II.		 Yaz yağışları ile yeşeren otlakların altında görü-
len verimli topraktır.

	 III.	Soğuk ve nemli bölgelerde görülen verimsiz 
topraklardır.

	 Yukarıda özellikleri verilen toprak tipleri aşağı-
dakilerden hangisidir?

I________ II________ III________
A) Terra Rosa Çernezyom Podzol
B) Podzol Laterit Terra Rosa
C) Laterit Alüvyal Podzol
D) Alüvyal Çernezyom Podzol
E) Çernezyom Alüvyal Terra Roza
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35.	

I
III

V

IIIV

	 Yukarıdaki Türkiye haritasında numaralandırıl-
mış yerlerin yağış özellikleriyle ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi yanlıştır?

A)	 I numaralı yer en fazla yağışı yazın alır.
B)	 II numaralı yerde orografik yağışlar görülür.
C)	 III numaralı yer en fazla yağışı ilkbaharda 

alır.
D)	 IV numaralı yer cephesel yağış alır.
E)	 V numaralı yer en fazla yağışı sonbaharda 

alır.

36.	
X Y

	 Yukarıda iki farklı X ve Y merkezlerinde yerleşim 
alanları verilmiştir.

	 Buna göre, verilen köy yerleşmeleri ile ilgili ola-
rak;

I.	 Y yöresinde su kaynakları X yöresine göre daha 
fazladır.

II.	 X yöresinde tarımsal verimlilik daha fazladır.

III.	 Y yöresinde yerşekilleri dağlık ve engebelidir.

IV.	 X yöresinde tarım alanları daha dardır.

verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) I ve II	 B) Yalnız II	 C) III ve IV

D) II ve IV	 E) I ve III

37.	 I.	 Kırdan kente göç artar.

	 II.		 İşçi ücretleri ucuzlar.

	 III.	Vergi geliri artar.

	 IV.	Nüfusa bağlı demografik yatırımlar artar.

	 V.	 İhracatın azalması, ithalatın artmasına bağlı dış 
ticaret açığı oluşur.

	 Yukarıda verilenlerden hangileri nüfus artış hızı-
nın fazla olmasının olumlu sonuçları arasında 
yer alır?

A) I ve II	 B) II ve III

C) I ve III	 D) IV ve V	

E) II ve V

38.	 –	 Yaz turizmine bağlı olarak nüfusu mevsimden 
mevsime değişir.

	 –		 Nüfus yoğunluğu ulaşımın, sanayinin, ticaretin 
gelişmesine bağlı olarak fazladır.

	 –		 İklim koşulları yaşam için uygun olmasına kar-
şın karstik arazi yapının fazla olması ve yüzey 
sularının derinde olmasından dolayı nüfusu 
seyrektir.

	 –		 Nüfusun dar kıyı şeridinde toplanmasında dağ-
ların denize paralel uzanması etkili olmuştur.

I

II
III

IV V

	 Yukarıdaki haritada beş yer ve bu yerlere ait dört 
özellik verilmiştir.

	 Buna göre, yukarıdaki verilmiş özelliklerden 
hangisi haritada yer almaz?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V
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39.	 Türkiye'de yükseltinin arttığı iklim koşullarının elve-
rişli olduğu alanlarda kış turizmi gelişmiştir.

IV

III
III

V

	 Buna göre, yukarıdaki haritada verilen alanların 
hangisinde kış turizminin geliştiği söylenemez?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) IV ve V	 E) II ve V

  
40.	

■
■
■■

■

■■ ■

▲▲
▲ ▲

●●●

	 Yukarıdaki haritada hangi tarım ürünlerinin 
dağılışı verilmiştir?

●_____ ▲_______ ■_______
A) Kivi Pamuk İncir
B) Çay Turunçgil Tütün
C) Muz Mısır Tütün
D) Mısır Tütün Pamuk
E) Çay Muz Zeytin

41.	 –	 İklime bağımlılık azdır.

	 –		 Tüketici nüfusun fazla olduğu alanlarda daha 
çok yapılır.

	 –		 1980 yılların başlarında başlayıp hızlı gelişme 
göstermiştir.

	 Yukarıda özellikleri verilen hayvancılık faaliyeti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Arıcılık
B)	 Kümes hayvancılığı
C)	 Besi ahır hayvancılığı
D)	 İpekböcekçiliği
E)	 Kılkeçisi

42.	

I
IV

III

II

	 Haritada bazı madenlerin çıkarım alanları verilmiş-
tir.

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

I______ II_____ III______ IV______
A) Bakır Taşkömürü Petrol Bor

B) Taşkömürü Bor Petrol Bakır

C) Petrol Bakır Bor Taşkömürü

D) Bakır Bor Petrol Taşkömürü

E) Bor Bakır Taşkömürü Petrol

43.	 Türkiye'de traktör sayısının en az olduğu iller Rize 
başta olmak üzere Doğu Karadeniz'dir. 

	 Bu durumun temel sebebi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 Ormanların geniş yer kaplaması
B)	 Halkın geçimini balıkçılıktan sağlaması
C)	 Tarım alanlarının dar ve parçalı olması
D)	 Heyelan olaylarının fazla olması
E)	 Yağış miktarının fazla olması

44.	 –	 Ordu ve Fatsa'yı Doğu-Batı yönlü birbirine bağ-
lar.

	 –		 Uzunluğu 3778 metredir.

	 –		 Sahil yolunun daha az zamanda geçilmesini 
sağlamıştır.

	 –		 Hapan Tüneli olarak da bilinir.

	 Yukarıda özellikleri verilen tünel aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 Yıl Seladdin Tüneli
B)	 Kop Tüneli
C)	 Ovit Dağı Tüneli
D)	 Avrasya Tüneli
E)	 Nefise Akçelik Tüneli
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45.	 Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde 2015 yılında 
UNESCO Dünya Kültür Mirası listesine alınan 
tarihi alan aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Diyarbakır Surları ve Hevsel Bahçeleri
B)	 Zeugma
C)	 Malabadi Köprüsü
D)	 Halilür Rahman Camii
E)	 Cendere Köprüsü

46.	 Aşağıdakilerden hangisi medeni hukukun bir 
alt dalı değildir?
A)	 Miras Hukuku
B)	 Eşya Hukuku
C)	 Kişiler Hukuku
D)	 Borçlar Hukuku
E)	 Aile Hukuku

47.	 Aşağıdakilerden hangisi hukukumuzda kabul 
edilen fiil ehliyeti grupları yönünden yanlış 
bir ifadedir?
A)	 Ayırt etme gücü bulunan-ergin olan ve kısıtlı 

olmayan kişiler tam ehliyetlidir
B)	 Ayırt etme gücü bulunmayan ancak ergin 

olan kişiler sınırlı ehliyetlidir.
C)	 Ayırt etme gücü bulunmayan kısıtlılar tam 

ehliyetsizdir
D)	 Ayırt etme gücü bulunan ancak ergin olma-

yan küçükler sınırlı ehliyetsizdir.
E)	 Ayırt etme gücü bulunan ancak haklarında 

kısıtlama kararı verilmiş olan kişiler sınırlı 
ehliyetsizdir.

48.	 Bir kişinin aşağıdakilerden hangisiyle evlen-
mesi halinde hısımlık bağı yönünden herhan-
gi bir engel bulunmamaktadır?
A)	 Büyük babasıyla
B)	 Evlatlığı ile
C)	 Kardeşinin çocuğu ile
D)	 Amca, dayı, hala veya teyzesiyle
E)	 Kuzeni ile 

49.	 1921 Teşkilat-ı Esasiyenin en önemli özelliği 
aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 İlk laik anayasa olması.
B)	 İlk ve tek yumuşak anayasa olması.
C)	 İlk ve tek çerçeve anayasa olması.
D)	 Millet egemenliğine dayalı ilk Türk Anayasası 

olması.
E)	 Anayasa yargısının öngörülmesi.

50.	 I.	 Kişi hakları
	 II.	 Sosyal ve ekonomik haklar
	 III.	 Siyasi haklar
	 Yukarıdaki hak gruplarından hangisi veya 

hangileri olağan dönem kanun hükmünde 
kararnamesi ile düzenlenemez?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I ve III

51.	 1982 Anayasası uyarınca savaş hali ilanına 
karar verme yetkisi hangi organdadır?
A)	 Cumhurbaşkanı.
B)	 Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı.
C)	 Bakanlar Kurulu.
D)	 Genelkurmay Başkanı.
E)	 Türkiye Büyük Millet Meclisi.

52.	 Tüzükler ile ilgili olarak aşağıda verilen bilgi-
lerden hangisi doğrudur?
A)	 TBMM tarafından çıkarılır ve Anayasa 

Mahkemesinde iptal edilir.
B)	 TBMM tarafından çıkarılır ve Danıştayda 

iptal edilir.
C)	 Bakanlar Kurulunca çıkarılır ve Danıştayda 

iptal edilir.
D)	 Başbakan tarafından çıkarılır ve iptali müm-

kün değildir.
E)	 Bakanlar Kurulunca çıkarılır ve Anayasa 

Mahkemesinde iptal edilir.
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53.	 Sıkıyönetim ve olağanüstü hal ilanı ile ilgili 
olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru-
dur?
A)	 Sıkıyönetim ilanı en fazla 6, olağanüstü hal 

ilanı ise en fazla 4 aylık süre için yapılır.
B)	 Sıkıyönetim ilanı en fazla 4, olağanüstü hal 

ilanı ise en fazla 6 aylık süre için yapılır.
C)	 Sıkıyönetim ve olağanüstü hal ilanı en fazla 4 

ay için yapılır.
D)	 Sıkıyönetim ve olağanüstü hal ilanı en fazla 6 

ay için yapılır.
E)	 Sıkıyönetim ilanı en fazla 1 yıl, olağanüstü 

hal ilanı ise en fazla 6 aylık süre için yapılır.

54. 	 Görevi ile ilgili bir suç nedeniyle hakkında 
kovuşturma açılan bir belediye başkanının 
kesin hükme kadar görevinden uzaklaştırıl-
masına kim karar verebilir?
A) 	Belediye Encümeni
B) 	Kaymakam 
C) 	Vali 
D) 	İçişleri Bakanı 
E) 	Yüksek Seçim Kurulu

55.	 Aşağıdakilerden hangisi Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyinde veto hakkına sahip 
daimi üyelerden biri değildir?
A)	 Almanya
B)	 Çin Halk Cumhuriyeti
C)	 ABD
D)	 Rusya
E)	 Fransa

56.	 Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi hangi şehir-
dedir?

A) Strazburg	 B) Viyana	 C) Roma
D) Lahey	 E) Paris

57.	 Aşağıdakilerden hangisi G-8 ülkelerinden biri 
değildir?

A) Japonya 	 B) ABD 	 C) Çin
D) Rusya 	 E) Almanya

58.	 Aşağıdakilerden hangisi Temmuz 2016’da 
vefat eden dünyaca ünlü tarihçi Halil İnalcığ’ın 
eserlerinden biri değildir?
A)	 Şair ve Patron
B)	 Devlet-i Aliye
C)	 Osmalı ve Modern Türkiye
D)	 Devlet Ana
E)	 Osmanlılar ve Harçlılar

59.	 2016 Rio Olimpiyatlarında Türkiye’ye güreş 
dalında tek altın madalyayı kazandıran milli 
sporcumuz kimdir?

A)	 Sedat Gür
B)	 Gürcan Toksöz
C)	 Tufan Yenilmez
D)	 Taha Akgün
E)	 Rıza Kayaalp

60.	 2016 Eylül ayında Avrupa Birliği’ne tam üyelik 
başvurusu kabul edilen ülke aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 İzlanda
B)	 İrlanda
C)	 Borsa Hersek
D)	 Estonya
E)	 Letonya
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